

Новите предизвикателства на статистическите наблюдения се пораждаат и в статистиката на *социалните дейности*, в частност на *образованието*. Информационното общество променя драстично процеса на обучение във всички образователни нива, довеждайки със себе си модерни PCs, бързи Интернет връзки, аудио-визуални устройства и др. *Здравеопазването* също е област, която не трябва да бъде забравена.

Статистиката на *домакинствата* е дълбоко повлияна от проникването на ИКТ, употребата на Интернет, мобилните телефони и др. в ежедневието на живота на домакинствата, което довежда до промяна в структурата на изследванията на домакинските бюджети - доходи и разходи, употреба на ИКТ в домакинствата.

Информационното общество представлява голямо предизвикателство за официалната статистика, тъй като довежда до нови изисквания за подобряването на нейното съдържание, методология, управление и координация.

Европейската комисия определя развитието на информационното общество като една от приоритетните области за развиване и наблюдаване. Страните членки и страните - кандидатки за членство в ЕС, внедряват поетапно предвидените от комисията изследвания за ИО, като хармонизират методологията на изследванията.

Планираните от Евростат задачи, които засягат дейността на страните кандидатки в краткосрочен и средносрочен план, са следните:

- осигуряване на данни чрез Въпросника за информационното общество;
- разпространение на данните чрез *New Cronos*² и публикации на Евростат;
- провеждане на пилотен проект на Евростат за използване на информационните технологии в предприятията (електронна търговия) през 2004 г.;
- проект *e-Евropa*³, аналогичен на протичащия проект в страните членки *e-Европа 2002/2005*.

НСИ като част от европейската статистическа система е отговорен за предоставянето на сравнима статистическа информация. Целта е да се хармонизира дейността на НСИ с изискванията на ЕС в тази област.

² *New Cronos* - база данни на Евростат, до която имат достъп и външни потребители срещу абонамент.

³ *E-Европа+* - план за действие в областта на ИО, подготвен специално за страните кандидатки.